

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Martes 20 de Marzo de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.937

Un género de filantropía que sigue ausente

Ningún varón tan digno de lo como el filántropo. Su nombre encabeza en el corazón del pueblo la lista ciudadana, sin que algún otro vecino pueda anteposeerse ni en respeto ni en afecto colectivo.

Claro, que nos referimos al verdadero filántropo; al que sin miras de notoriedades y sin condicionar las dádivas, ejercita la filantropía de su propio peculio y no en funciones de su cargo. Y, claro también, que es virtud medible más por la intención por la cuantía. Filántropos figuran, muy justamente, en el Santoral, que ofrecieron una pobre capa, en acto mucho más intencionalmente filántropo que el del indiano que levanta suntuoso noxocómio; y es más grande la virtud de aquel rebelde gaditano que dió su única cama, que la del multimillonario que costee un centenar de ellas en una clínica cualquiera, sin que por ello dejen ambos de merecer bien público.

En la filantropía, la unidad de medida hay que buscarla aparte del meridiano que pasa por París, y al margen del peso de porción alguna de agua desfilada. No es cuestión de cantidad, sino de intención y de espontaneidad. Por eso, no pueden figurar en el índice de los filántropos, aquellos que levantan hospitales, administran casas de maternidad, ni enjugan desgracias humanas, en cumplimiento de leyes positivas que o ello les obligue, o que nublén la rectitud de la filantropía pura imponiendo condiciones o solicitando más o menos clara y más o menos directamente cualquier compensación, aunque lo sea de simple pleitesía.

Entre nosotros, abundaron y por fortuna siguen abundando los filántropos. Aparte nombres tan conocidos como el de Montañez y el de don José Moreno de Mora, de imperecedero recuerdo, es enorme el índice de los que en silencio, como cuádra a la exacta caridad, cubren mensualmente presupuestos familiares insuficientes, unas veces atendiendo al pago de la casa en que habitan familias necesitadas de auxilios; otras atendiendo a la educación de hijos de padres pobres, otras atendiendo a los casos de enfermedades, y otras, en fin, de esas mil y una maneras en que los hombres de sobrados recursos pueden llevar ayuda a los que carecen de ellos.

Y sin embargo, revistiendo la filantropía en la historia esas mil y una maneras, nosotros observamos ausente uno de los más interesantes aspectos que debiera ofrecer: la preventiva. Mejor que socorrer al pobre, se ha dicho en todos los tonos y en todos los idiomas, es evitarlos. Tratar de evitarlos, cuando menos.

Algo van haciendo los pueblos en ese sentido, por medio de los retiros obreros y de las cajas de Ahorros, y de los seguros sociales (todos). Pero esto, más que filantropía, es previsión; buen negocio. Los organismos públicos que han de pechar con los gastos de beneficencia, planean un buen negocio al fomentar la previsión, y en este sentido, la Diputación Provincial de Guipúzcoa, por ejemplo, con sus instrumentos de ahorro modelo, es la mejor orientada de España. Pero no es un organismo ello realice acto de filantropía preventiva, por lo que no puede ser esta la manifestación de la caridad que observamos ausente.

El pobre se evita, fomentando la riqueza y el trabajo, racionalizando y organizando este científicamente y ofreciéndolo como frente de prosperidad colectiva. ¿A quién por impulso de pura filantropía, se le ocurrió montar una gran fábrica? Y sin embargo, un gran centro de trabajo y producción, puede ser un instrumento de caridad mucho más eficiente que un Hospicio o que un Asilo, ya que al evitar la pobreza, evita la necesidad de estos. De las dos caridades, con estimar nosotros altísima y todavía necesaria la segunda, preferiríamos siempre la primera.

Hacen falta filántropos de esta naturaleza. Hombres que comprendan, que la Caridad puede encontrar empleo eficazísimo, en el establecimiento de unos altos hornos, de unos grandes telares o de un gran astillero; en la conversión de un pueblo muerto, ese centro de tráfico. Y mientras estos filántropos aparecen, ahí va nuestro homenaje y nuestros respetos, para los otros: para los que establecen Asilos, crean Hospicios, levantan Grupos Escolares, y dan cuantiosas limosnas... Ya hemos dicho, que a los que practican la caridad por su cuenta.

Subscribase a este periódico.

VIDA MARITIMA

DOS BARCOS EN NUESTRO PUERTO

En quince días han entrado en este puerto, dos barcos nuevos,—moto-nave es la aplicación moderna,—dignos de toda admiración.

Uno de ellos—el «Infanta Beatriz», magnífico,—dernier cri,—lujoso, bien construido, con todos los detalles exigibles, desde el «castillo» hasta el «túnel» del eje de la hélice.

Motores gemelos y servomotores perfectos. Confort y espacios libres en camarotes y salones. Cubiertas amplias. Barco, en fin, para viajes cómodos, que con sus diez y seis millas de

marcha harán demasiado corta la travesía.

Están de enhorabuena la Compañía Transmediterránea y los marinos que mandan el «Infanta Beatriz», pues este buque parece reflejar la augusta belleza de la Princesa española, cuyo abuelo, el príncipe alemán S. A. don Enrique de Battenberg, fue considerado el hombre más guapo de Europa.

Cuando la casa Krupp, quiere hacer una cosa bien «echa el resto», como lo ha demostrado ahora con esa construcción naval.

El otro barco, es más pequeño; más modesto; pero igualmente bien construido y casi tan rápido, pues anda catorce millas. Hace el viaje de Londres a Gibraltar en cuatro días.

Pintado de blanco, como «su hermano mayor», español, parece un yatch, y dentro de él lo es, apreciando su cubierta, máquinas y camarotes.

El «Pacheco», como sus gemelos «Palacios», «Pizarro», «Pelayo» y «Pinzón», con su nombre español y su bandera inglesa, honran al coloso de los Astilleros «Harland & Wolff» de Belfast y de Glasgow, y a sus armadores la casa Macandrew, tan conocida en Cádiz.

BRITANICUS.

Versos de Cuaresma

Hoy en versos, quiero hablar como siempre, del momento, así que me extenderé hablando del «paso lento».

En ambiente religioso, esta fiesta se desliza, (jaunque hay quien dice, lectores, que esta fiesta es muy castiza!)

Se oye en la bulla un piropeo a una hembra postinera, que llea ¡cena y manilla y va oliendo a Primavera.

Una «saceta» en la noche de unos labios desgranada, que con un «Rey de los Cielos», por las gentes es coronada.

En la noche de pasión no se oyen más que «sacetas»

y el redoble del tambor y el sonar de las cornetas.

Fiesta que brinda delicias aunque nos cause dolor, por el grande sacrificio del Profeta Redentor.

Fiesta en la que el «fondista» en buen acuerdo, el muy tino, a su huésped recomienda, que siempre observe el ayuno.

Y en la que todas las hembras, nos parecen maravillas, cobijadas bajo el paño solemne de la manilla,

Más... apreciables lectores que leáis este glosario...

(¡pueñ no sufre en estos tiempos una pasión y un calor!)

GALLARDO.

Aproósito de la Conversión del interior 4 por 100

Se ha publicado el Real decreto con las condiciones en que ya a realizarse la conversión de una parte de la Deuda perpétua interior 4 por 100. El deseo que ha inspirado esa resolución responde a un principio de lógica y de ordenación financiera del país: eliminar Deuda en plazos mas o menos largos con un esfuerzo mínimo por parte del Tesoro.

Las Deudas Perpétuas—y el ejemplo de países en la vanguardia de las finanzas como la Inglaterra lo demuestra—son antieconómicas. Una Deuda a perpetuidad, hoy que se vive mas con la vista en el porvenir que en el presente, es jurídica y económicamente un absurdo. No existe el derecho a gravar por una eternidad el Presupuesto de gastos de un país con intereses de Deuda perpétua, y cuando esta existe porque los circunstancias preteritas así lo impusieron, el deber de los gobernantes es buscar la manera de reducir la carga hallando la fórmula conveniente para iniciar la extinción de la Deuda, sin causar daño a los poseedores actuales de ella.

Esto es lo que se pretende con la conversión anunciada del Interior en la que se han conciliado el interés del Estado y el del tenedor de títulos. Ciertamente po día haberse recurrido a la Caja de Amortización para extinguir la Deuda, pero se ha juzgado preferible vincular esta función en algo mas permanente, mas independiente que la siempre compra de títulos en Bolsa, y este algo es la operación de conversión de la Deuda perpétua Interior, en dos amortizables a voluntad del tenedor.

Mediante el juego de las anualidades de amortización, con un escasísimo incremento que se dá a los intereses que eternamente se habian de estar pagando sin eliminar jamás la Deuda principal, el Estado «matará»—valga la palabra justa del argot financiero—una gran parte de Deuda perpétua Interior. Este leve incremento sumado al cabo de los 70 años que dura la amortización, no llegará ni con mucho, al importe total de la Deuda extinguida, y podrá ser luego recobrado en brevísimo plazo—5 o 6 años—con la economía definitiva de los intereses que a partir de aquella fecha se obtiene.

El tenedor por su parte se ha de sentir arrastrado, según su interés o su afición, a la conversión en uno u otro amortizable porque unos y otros ofrecen alicientes bastantes para decidirle. El 3 por 100 libre de impuesto, con amortización a la par, ofrece una reducción de interés de 0,20 por 100, pero en cambio presenta la perspectiva de una amortización a la par, que el Interior 4 por 100 con impuesto no tiene, y que para el que haya adquiri-

do éste a 70 por 100 alrededor supone 30 por 100 de beneficio. El 4 por 100 libre de impuesto a 80, no reduce el interés actual y presenta también la probabilidad de una amortización a 80, que para el que tuviera sus títulos a 70 por 100, por ejemplo, supone un beneficio del 10 por 100.

Tal es a grandes rasgos la explicación de motivos que han impulsado sin duda al Gobierno a acometer la conversión voluntaria del Interior en Deudas amortizables.

Del accidente ferroviario del domingo en Ruta

Ampliando nuestra información de ayer, referente al accidente ferroviario ocurrido el pasado domingo en la Estación férrea de Ruta, conocemos que sobre las 10'30 horas del citado día, y en ocasión de encontrarse maniobrando con dos vagones el tren número 72, debido a causas que se ignoran, descarriló uno de los vagones, haciéndose preciso el desengancharlo del resto del convoy para proceder a meterlo a la vía.

Al ir a llevar a cabo dicha operación el mozo de aquella Estación, Manuel González Pazo, de 34 años de edad, natural de Puerto Real, de estado casado, tuvo la mala suerte de ser alcanzado por uno de los coches, que le aprisionó horriblemente la cabeza contra los topes.

Con la rapidez que es de suponer se cortaron los enganches, apreciándose que el infortunado mozo aún tenía vida, por lo que sin pérdida de momento fué trasladado por varios compañeros al Hospital de la villa, donde fué convenientemente asistido, practicándosele la primera cura por el médico titular don Federico Rodríguez Millán, apreciándosele la posible fractura de la base del cráneo, fractura de la tercera costilla del lado izquierdo y herida incisa que le interesa todo el heli y pabellón de la oreja derecha.

Como su estado fuera de extrema gravedad, el herido fué viaticado.

Ya de noche, y con las precauciones del caso, fué trasladado a Cádiz en un auto, ingresando a las once horas en el Hospital Mora, donde quedó instalado.

La Compañía, dando una muestra más del celo y cariño que profesa a sus empleados, ha tenido el noble rasgo de costear al paciente una habitación de pago en la sala de San Vicente, del indicado Establecimiento benéfico, donde se encuentra hospitalizado.

La esposa de Manuel González, que vino con él desde Ruta, no se aparta un momento de su lado y llora desconsoladamente.

El estado del herido continuaba hoy siendo de extrema gravedad.

Para EL NOTICIERO GADITANO Mi estimado Isipaga...

Ante el dolor que le ha causado el silencio de los noveles de la localidad, con motivo del abrumador demolicimiento de nuestro Teatro-Circo, creo de justicia exponer dos palabras, a modo de satisfacción, por mi parte, como incluso en la bandada de pájaros de primer vuelo, que muchas alas tengan para envidia del condór...

Justo es consignar mi agradecimiento a los Sres. García Quintana, los populares empresarios que siempre «aparentaron» brindar el vestíbulo de su teatro a esas víctimas de su destino, que anhelaron sacrificar sus ansias en el ara frívolo de unos aplausos...; pues no conviene confundir, mi querido amigo, la INDULGENCIA con la CONVENIENCIA, equívoco que yo, particularmente, le puedo subsanar...

Y para terminar, que hoy estoy un poco reacio a emborronar cuartillas, diré, que hay que tener en cuenta, compañero, que no hay dolor más veraz ni más íntimo que el que se oculta; ni tampoco sería de carácter soltar el trapo a llorar en el fosó del citado coliseo; cada cual guarda silencio cuando lo cree oportuno; más de una vez se habló de la elocuencia del silencio; quien calla, vence; si es generoso, otorga; hablar mucho, es exponerse al yerro; quizá yo haya hablado ya demasiado; el mismo Isipaga ha usado del silencio...

Además, cuando las golondri-

nas no encuentran satisfacción el clima nuestro, batiendo sus alas buscan en el suelo africano el calor que han de menester sus nidos...; nosotros, crías de gorriones, tampoco nos creemos escasos de tan cortos restos, que no podamos desplegarlos en el espacio de nuestra ansiedad y buscar con acierto nuevas tierras donde con nuestros gorjeos prestar más lucidez a las rosadas auroras...

No hay que soñar en las asperezas de lo imposible; es necesario profesar el platonismo; no porque Pompeya fuere destruida se acabaron las generaciones ni las riquezas; no porque la noche termine, lloraremos a las luces artificiales, que ahí está el día con su sol hermoso...

Pero, en fin, yo le envío mi sentimiento por su dolor sufrido por nosotros, al no decir esta boca es mía, y procuraré ver si desde mañana puedo vestir de luto riguroso.

Y en tanto que nosotros seguimos volando, como y no como «aviones», esbozando y desesbozando gestos más o menos caprichosos, usted procure adquirir una escopeta, y ¡durol, que más vale uno volando, que ciento aterrizando en el libro que ostenta en su límite nuestro monumento a las Cortes.

Salud, y el afecto de

VILA VALENCIA.

Cádiz 20-3-1928.

De Puerto Real

Adhesiones a un justo homenaje

Va a tener lugar el próximo domingo en San Fernando un justo homenaje a un amigo y compañero en la prensa, que ha hecho sobrados merecimientos para el mismo.

A D Gaspar Fernández de León, van a serle regalados por sus amigos, la placa y distintivo de académico de la Real Academia Hispano-Americana de Cádiz, a la que pertenece hace bastante tiempo.

Nosotros, que participamos siempre de que triunfen los compañeros, nos congratulamos grandemente que tan justo homenaje tenga realización, pero pedimos que el acto, no tenga carácter tan íntimo que no pueda rendirse al camarada todo el tributo admirativo de los que conocen su labor en la «Guía-Anuario», publicada año tras año con éxito creciente, para honra de su pueblo—San Fernando—y de todo el Departamento Marítimo de Cádiz.

De esta se han adherido los siguientes señores:

Excmo. Marqués de Tamarón.
Don Bartolomé Sánchez Villalobos.
Don Manuel Romero Septiém.
Don Ramón Ortega Pejito.
Don José María Fernández.

Un buen servicio

Hace ya unos días tuvimos noticias de un hurto ocurrido en Matagorda, pero para no entorpecer las gestiones que se estaban practicando, no lo hicimos público.

Se trataba de ocho portallas de bronce, de las que con destino al «Magallanes» se han construido recientemente y cuyo valor es de importancia.

El jefe de los guardas de esta Sociedad Española de Construcción Naval don Joaquín Fabregat Gutiérrez, tomó a su cargo las averiguaciones pertinentes al caso, sacado en claro de que cinco portallas de las ocho sustraídas, fueron vendidas en un baratillo de la calle Santa Lucía, de Cádiz, de donde fueron recuperadas, siguiéndose en la actualidad las gestiones para

saber el paradero de las tres restantes.

No nos extraña este excelente servicio del celoso y competente Sr. Fabregat, pues bien acostumbrado nos tenía pues durante su larga actuación como comandante de la guardia municipal urbana y rural de esta, prestó servicios verdaderamente relevantes.

Al felicitarle por este servicio, cumplimos el deber de hacer extensiva la felicitación a sus jefes y muy especialmente a los señores Ozami y Carrascal.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 20 de Marzo de 1928.

Notas religiosas

En la Parroquia Castrense

En esta iglesia, en los días 21, 22 y 23 del actual, a las seis de la tarde, se celebrará un Solemne Tríduo en honor y gloria de Nuestro Padre Jesús Nazareno, efigie conocida con el nombre de la del Polvorín, estando los sermones a cargo del elocuente orador sagrado Reverendo Padre Bienvenido Arenas Herrera (O. P.)

Los tres citados días, a las once, habrá misa cantada en el altar de Jesús, por las necesidades de las personas que con sus limosnas contribuyan a estos solemnes cultos.

El viernes 23, a las once de la mañana, se celebrará misa solemne a grande orquesta, con sermón a cargo del referido orador, teniendo en las tres noches dichos cultos con Solemne Miserere a grande orquesta.

La dirección artística de estos cultos está a cargo del eminente maestro don Juan Pomer y Orero, beneficiado controlador de esta Santa Iglesia Catedral.

Se ruega a los fieles retribuyan su piadosa devoción a tan prodigiosa imagen, contribuyendo al esplendor de estos cultos con su presencia, ayudando con sus ofrendas.

El Excmo. Sr. Patriarca de las Indias, Vicario General Castrense, tiene concedidos cien días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

A. M. G. D.

Amor que tuvo a los pobres el Beato Fr. Diego José de Cádiz

El Padre Fray Luis Antonio de Sevilla, nos dice:

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 20

Barómetro.	772,6
Viento.	Sur.
Cielo.	Cubierto.
Mar.	Marejada.

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día de 20 Marzo de 1928

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», «Juanito», Pesqueras 3 y 4, «Pepe Monís», «Josefa», «Joaquina», «Casiano», «Baltasar».

Pesca desembarcada el día de 20 Marzo

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2» del armador don Gaspar Lloret, 200 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos y besugos.

Vapores «Josefa y Joaquina» del armador don Manuel Colomer, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Casiano y Baltasar» del armador don Casiano Veiga, 15 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monís» del armador don José Monís, 91 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmónes y jureles.

Vapor «Juanito» del armador don Luis Beltrami, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 247 a 239, pescadillas gordas 123 a 115, terciadas 64 a 55, gallos 98, besugos 76 a 73, pescadillas negra 60 y 55.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Juanito 60, Sagrado Corazón 80, Pepe Monís 91, Pesqueras 50.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	1,15, 1,40, 1,45 y 0,00	Emperadores	0,00
Almejas	0,00, 0,40 y 1,90	Gallinetas	0,00 y 0,00
Almadrabas	0,00	Gambas	0,00, 1,30 y 1,40
Anguilas	0,00	Huevas	0,00, 1,00 y 0,90
Higadilla	0,00	Japonesas	1,40 y 0,00
Besugos	0,00, 1,40 y 0,00	Jureles	0,55, 0,45 y 0,00
Chascas	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos	0,00 y 0,00
Brótolas	0,00 y 0,00	Lenguados	4,50 y 0,00
Boquerones	0,00	Lisas	0,00, 1,30 y 0,00
Brecas	1,30 y 0,00	Pargo	0,00 y 0,00
Calamares	4,00, 0,00 y 0,00	Litas	0,00 y 0,00
Mandarrina	0,00 y 0,00	Mero	0,00
Galera	0,00	Serrucho	0,00
Caballas	0,25	Marrájo	0,00
Robalos	0,00	Mojarras	0,00 y 1,60
Chorizo	0,00 y 0,00	Morrallas	0,70, 0,00 y 0,90
Atún	0,00 y 0,00	Pescadas	0,00 y 0,00
Cazón	0,90 y 0,00	Pescadillas	0,95, 1,10, 1,25 y 1,45
Cavetes	0,00 y 0,00	Pez de clavo	0,00 y 0,00
Aserrucho	0,00	Pez de plata	0,00 y 1,00
Pulpos	0,00	Pijotas	0,00 y 1,10
Cigalas	0,90, 1,00 y 1,40	Rapes	0,00, 0,60 y 1,10
Hurta	0,00	Rayas	0,60 y 0,00
Corvina	0,00	Rubios	0,90 y 0,70
Corvinata	0,00	Salmónes	2,00, 2,50 y 3,00
Chocos	1,50, 1,60 y 1,75	Sardinas	0,00, 1,25 y 1,40
Dentones	0,00 y 0,60	Colorado	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 4,15, 3,75 y 0,00 ptas. Pescadillas gordas, 2,00 y 2,95. Terciadas, 1,75 y 1,50. Besugos, 1,65 y 2,50. Brecas, 0,00 y 0,00. Gallos 0,00 pesetas.

En el Gobierno Civil

Visitas

El señor Lanhé recibió esta mañana al inspector provincial de primera enseñanza don Filemón Blázquez, director de la Escuela Normal de Maestros don Gregorio Hernández, don Juan Aramburu y otros.

La industria algodonera en la provincia

Asimismo recibió la visita del ilustre propagandista de la industria algodonera en la provincia, don Vicente Urrutia y Gómez, el cual le dió amplia cuenta de sus recientes visitas a Tarifa y otros pueblos del campo de Gibraltar, en los que han tomado con verdadera fe y entusiasmo, el establecimiento de esta importante industria.

El señor gobernador

Nuestra primera autoridad asistió por la tarde a la Escuela de Bellas Artes y Oficios, donde presidió la Junta de Enseñanza Industrial, y de cuyo acto damos cuenta en otro lugar del periódico.

En el Instituto Provincial de Higiene

Terminado el acto de la Real Academia de Artes y Oficios, el Excmo. Sr. Gobernador civil asistió al Instituto Provincial de Higiene, donde presenció los cursos que desde el pasado lunes, día doce, se vienen dando en este Centro, para inspectores municipales de Sanidad.

Fue recibido por el inspector provincial don Eustaquio González, personal de la Casa y

alumnos, saliendo altamente complacido de su visita.

Continúa infringiéndose el Reglamento de carreteras. — Sigue imponiéndose severas sanciones.

A la autoridad gubernativa e ingeniero jefe de Obras Públicas, fueron ayer denunciados los conductores de los vehículos, auto matrícula de Cádiz, número 1.671, y coche de caballos, propiedad de José Vine Márquez, los cuales marchaban por la carretera, sin llevar las luces encendidas.

Los sucesos en los pueblos

Por blasfemo y beodo

En el Negociado de Prensa de este Gobierno se ha recibido el correspondiente parte formulado en Villamartin por el jefe benemérito de dicha línea, participando haber sido detenido el vecino de dicha villa José Holgado Sánchez, mayor de edad y de oficio jornalero, porque en completo estado de embriaguez promovió fuerte escándalo y blasfemó repetidas veces.

Se le extravían tres billetes del Banco de España

También participan de El Bosque, que el vecino José Redondo Martos, presentó denuncia en el puesto de aquella guardia civil, de que al transitar por la calle Fuentes, de la indicada población, se le extraviaron 175 pesetas en tres billetes del Banco de España, sin que hasta la fecha le hayan sido devueltos.

Informaciones del Municipio

De Beneficencia

Se ha firmado el contrato con las religiosas Siervas de María, para que cuatro de ellas asistan a los enfermos de la Beneficencia municipal.

Los necesitados de esta asistencia, lo interesarán de la Alcaldía.

El Sr. Alcalde

Encuétrase ligeramente indispuerto el Alcalde Sr. Carranza, y por ello no concurrió esta mañana a la Casa Capitular.

Firmó el despacho ordinario el teniente de Alcalde don Luis Beltrami.

Enfermo

Continúa enfermo el competente funcionario, jefe del Negociado de Aguas y Alumbrado, don Julio Moro, cuyo restablecimiento deseamos.

Delegación de Rentas y Exacciones municipales

En el día de mañana comenzará el reparto a domicilio por

los agentes municipales, de las hojas declaratorias que han de servir de base para reformar el Padrón de Cédulas personales del corriente año.

Esta Delegación recomienda a los contribuyentes la mayor exactitud en sus declaraciones como medio de evitar posibles responsabilidades y consiguientes perjuicios, dados los medios de comprobación de que actualmente dispone la Administración.

Igualmente ruega al vecindario, preste su cooperación a fin de que este servicio, en atención a lo avanzado de la fecha y múltiples operaciones a realizar, pueda efectuarse en el plazo de ocho días señalado para ello.

Estas operaciones han sido sido enmendadas a este Excelentísimo Ayuntamiento por la Excmo. Diputación provincial, con arreglo a los preceptos de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925.

NUEVO VENTILADOR DE FRAGUA



GRUPOS MOTO-BOMBA, MOTORES DIESEL, GRUPOS ELÉCTROGENOS. AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, MADRID

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 16 de Marzo ascendió a pesetas 16.069,22.

Abastecimiento de aguas.

Día 18.—Cantidad total elevada, 3.680; consumo del Puerto de Santa María, 640; consumo en Puerto Real, 81; consumo en San Fernando, 400; consumo en Cádiz y pérdida en la línea, 2.345; consumo fuera de ciudades (valor medio), 452; salida de depósitos Puerto de Santa María, 238. Acumulada en depósitos Puerto Santa María, 0.000. Presiones máxima y mínima registradas en la Ciudad: máxima 3,2, mínima 0,3 atmósferas.

Rotura del sifón general en el kilómetro 137-350.

Cádiz 19 de Marzo de 1928.

CAFES-CARAMELOS CAPARRÓS CORDOBA

La Revista "Unión Patriótica"

El número de esta importante publicación, correspondiente al día 15 último, inserta interesantes informaciones ilustradas con numerosos grabados, y entre otras las siguientes:

«El centenario de Goya», «Los picos de Europa», «La universidad profesional femenina», «El navegante y el monje», «Viernes de Dolores», crónicas internacional, política, agraria, científica, artística, industrial, etc., etc.

Firman estos trabajos José Medina de Togores, Juan del Negro, Pelayo Vizneta, Bernardo de Quirós, H. Carpintero, Enciso, Severo Gómez Núñez, Benigno González, Luis León y Rodrigo de Triana.

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Notas del día

Voló al Cielo.

Nuestro apreciado amigo el jefe de contabilidad de la Papelería del Sr. Cerón, pasa estos días por el tristísimo trance de haber perdido para siempre a su hijo Miguel.

Ayer tuvo lugar el acto del sepelio, el cual constituyó una sentida manifestación de pesar, prueba inefable de las muchas amistades y afectos con que cuenta en ésta el Sr. Delgado de Mendoza, al que enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Agente artístico.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad al señor don Angelo Giannelli, director de la Agencia Internacional de Espectáculos, «Fantasio», de Barcelona.

El Sr. Giannelli se halla en Cádiz preparando el tournee del eminente prestidigitador Maieroni, que el próximo sábado se presentará en el Gran Teatro Falla.

Teatro Cómico.

En este simpático y confortable cine se exhibirá esta noche la preciosa película «El sexo inferior», y se estrenarán nuevos episodios de la colosal serie «Redención».

En la presente semana se pasará la magistral película que lleva por título «El judío errante».

De largo.

Ha vestido las galas de mujer la encantadora Srta. Matilde Iniguez Domínguez, sobrina del culto secretario del Ayuntamiento, D. Fernando Domínguez de Cepeda.

Nuestra enhorabuena.

VASILICINA A MARTIN S. SABANONES Farmacias y Droguerías

¡¡ Ciclistas !!

Acercándose la temporada de intenso consumo de artículos de bicicletas, os conviene comprar con acierto, he aquí una buena

Nota de precios

Acerteras para bici hoja de lata	0,60
Aros de pantalón esmaltados	0,45
Aros de pantalón niquelados	0,70
Bocinas soporte giratorio dos sonidos pera del número 4	5'
Bombas niqueladas 38 por 20	3,75
Bombas niqueladas 40 por 20	4,50
Bombas niqueladas 40 por 24	5'
Banderas españolas	0,65
Cámaras Michelin	5,75
Cámaras Hutchinson	5'
Cámara Dunlop	5,75
Cables preparados, de freno	0,60
Cables de freno sin preparar hilo continuo, el metro	0,50
Cadenas alemanas H etc. B buena calidad 118 x 112	7'
Cazoletas de pedalier sin reborde	1,30
Cazoletas de pedalier rosca francesa derechas	1,40
Clips superiores para ir sin correas	1,75
Cubiertas Michelin 700 Standard carrera	10,25
Cubiertas Michelin 700 Standard paseo	10,50
Cubiertas Michelin no Standard	11'
Cubiertas Hutchinson 700 Standard carrera	10'
Cubiertas Hutchinson 700 Standard paseo	10,50
Cubiertas Hutchinson no Standard	11'
Cubiertas Dunlop todas las medidas	11'
Cubiertas a talón todas las marcas y medidas	16,50
Ejes de pedalier buena calidad	4,50
Faroles Torpedo cristal de aumento y colores al costado	14,50
Faroles Torpedo Riemann cristal de aumento y colores	19,75
Faroles Torpedo Hanag novísimo modelo	17,50
Faroles Riemann eléctricos con dinamómetro	35'
Faroles corrientes alemanas	9'
Faroles Miller de aceite esmaltado con puerta	5'
Faroles Miller de aceite niquelado con puerta	5,50
Frenos Touristas legítimos	11'
Frenos Touristas legítimos delanteros y traseros tipo Sport	13,75
Frenos delanteros y traseros muy fuertes forma triangular, desde	6,50
Llanas de acero, el par desde	27'
Llanas de madera para tubulares, el par desde	25'
Mecheros para faroles	0,50
Muelles de freno	0,20
Parche rápido de seis centímetros de ancho, el metro	7'
Peras de bocina número 1	1,50
Peras de bocina número 2	1,75
Peras de bocina número 3	2,25
Peras de bocina número 4	2,75
Pañales de goma y lana, el par	0,50
Pedales de setreta, par	7,50
Puños para ir sobre el manillar en posición alta	1,50
Pilotos para bici, forma torpedo, con cristal rojo, con facetas	2,2
Piñones libres de 16 dientes	5'
Piñones libres de 18 dientes	6'
Piñones libres de 19 dientes	6,80
Pañales libres de 20 dientes	6,50
Racores de bomba	0,70
Radio alemanas H & B reforzados con cabezas, el ciento	15'
Sillines Splendor de carrera	9,75
Timbres de 55 mjm. de diámetro	2,75
Timbres de 55 mjm. de diámetro con reborde en la campana	2,50
Timbres de 60 mjm. de diámetro con dos campanas	4,75
Válvulas metálicas Schaeferand	0,75
Bicicletas Alcyon, a plazos	335'
Bicicletas Windsor, a plazos	290'
Bicicletas Dilecta, a plazos	330'
Bicicletas Ibañez, a plazos	245'

Además de estos artículos disponemos de todas clases de accesorios a precios sin competencia.

Motocicletas:
VELOCETTE
BARNETT
FRANCIS
CICLOS
ALCYON

Cupón para adquirir accesorios de bicicletas a precios especiales en

Casa Ibañez
 San Francisco, núm. 36.—CADIZ.
 Recórtese.

CACAO "ROCA"

Para pedidos:

Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS
 Teléfono 886.—Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ
 TELÉFONO, NÚM. 642.

Dentro de muy pocos días el Soberano visitará nuestra población :

Banquete de gala en Palacio
Madrid.—El próximo jueves se celebrará en Palacio un banquete de gala, con que el Monarca obsequia a los militares portugueses que se encuentran en Madrid, acompañando al equipo de futbol de su país, que ha venido a contender con la selección militar española.

El Soberano vendrá dentro de breves días a Cádiz.—A bordo del «Sebastián Elcano» realizará un viaje a Málaga.

Madrid.—Dentro de breves días marchará a S. M. el Rey Alfonso XIII, con objeto de asistir a la inauguración del nuevo buque escuela de Guardias Marinas «Sebastián Elcano».

A bordo de dicha nave y en viaje de pruebas irá el Monarca a Málaga.

En la Presidencia
Madrid.—El general Primo de Rivera jefe del Gobierno despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Después recibió al gobernador civil de Oviedo.

En el Ministerio del Trabajo
Madrid.—El Sr. Aunós recibió esta mañana en su despacho al conde del Asalto.

Seguidamente marchó al ministerio de Estado con objeto de asistir a la reunión de Diplomáticos.

El concurso de tiro.—Entrega de los premios

Madrid.—Esta tarde, a las cinco y media, el general Primo de Rivera entregará en el Ministerio de la Guerra, las copas denominadas «Madrid» y «Armas y Deportes», donadas por el duque de Hornachuelos y una revista de esta capital, a los vencedores en el concurso de tiro recientemente celebrado y que organizó dicha importante revista.

Margarita Xirgu es nombrada presidenta honoraria del Montepío de actores.—Detalles del acto.

Madrid.—La presidencia honoraria de la Junta directiva del Montepío del Sindicato de Actores, que hasta su muerte ostentó la eminente trágica María Guerrero, ha sido ofrecida por iniciativa del gerente del Sindicato, don José María Monteagudo, a la insigne actriz Margarita Xirgu.

Esta dió las gracias emocionada, manifestando en medio de una gran salva de aplausos, que el ramo de flores que se le ofreció,

lo depositaría en la tumba de la gloriosa mujer fallecida.

Un portugués presenta una importante denuncia

Madrid.—Un súbdito portugués ha presentado en el Juzgado de guardia una importante denuncia por chantaje de un millón de pesetas, contra cinco personas residentes en esta capital.

Agrega la denuncia, que el portugués fué abandonado por sus compañeros, después de haber dicha cantidad de pesetas con destino a la explotación de determinado negocio.

«A B C» se ocupa de la conferencia diplomática que hoy se celebrará en París

Madrid.—El periódico «A B C» en su edición de hoy recuerda que se celebra en París la conferencia diplomática para estudiar el proyecto español sobre Tánger.

Dice que a la conferencia asistirán representaciones de España, Francia, Inglaterra e Italia.

Los dos primeros, añade, son los que más precisan de una acción común.

El Gobierno inglés, se sabe que aprobará las bases.

El Gobierno español se tendrá que avenir a mantener los principios fundamentales del Estatuto, termina diciendo, hasta el año mil novecientos treinta y seis.

El marqués de Foronda es obsequiado con un banquete

Madrid.—Los compañeros de la primera promoción de Caballeros de la Orden de San Juan de los Ritos, han obsequiado al señor marqués de Foronda con un banquete, por los trabajos realizados por éste.

En dicho acto se le entregó una preciosa placa de plata.

El marqués de Foronda, para corresponder a las atenciones de sus compañeros, les ofreció otra comida a la que asistieron los generales Queipo de Llano y López Pozas.

Al terminar el agasajo el general Queipo de Llano elogió los méritos del señor marqués, recordando los felices tiempos de Academia.

El teniente coronel Villa, entregó al marqués de Foronda dos preciosísimas caricaturas, una titulada «Foronda cadete» y otra «El marqués de Foronda».

Durante el acto reinó la mayor cordialidad y animación.

El ministro de la Guerra enfermo

Madrid.—El Ministro de la Guerra señor Duque de Tetuán padece un fuerte catarro, que le impidió asistir hoy a su despacho oficial del Ministerio.

Detalles de la reunión celebrada para tratar del aplazamiento de la Exposición Ibero-Americana.

Madrid.—A las dos y cuarto terminó la reunión que se celebró en el Ministerio de Estado para tratar del aplazamiento de

la Exposición Ibero-Americana. Al comenzar el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera dió las gracias a los asistentes, expresando que la reunión tenía por objeto dar a conocer los motivos en que se había fundado para decretar el aplazamiento de la fecha inaugural de la citada Exposición.

Manifiesto que en su reciente viaje a Sevilla había acordado este aplazamiento merced al detenido estudio que hizo de las obras que allí se realizaban.

Para que la Exposición se pudiera inaugurar el 12 de Octubre del presente año hubiese sido necesaria una extraordinaria intensificación de los trabajos y de los gastos, que hubieran tenido un resultado dudoso.

Era preciso, siguió diciendo pensar en otras fechas más lejanas, hoy ya fijada.

Además, la barra del Guadalupe en el mes de Octubre ofrece menos calor que la primavera, y el clima en esta última época es mucho más agradable que en la primavera.

Así, pues, se ha señalado la fecha del 15 de Marzo de 1929 para la inauguración del Certamen de Sevilla, y la de Mayo del mismo año para la de Cataluña.

Todos los reunidos estimaron afinadísimo el acuerdo del jefe del Gobierno español.

El ministro del Salvador manifestó que con el aplazamiento

Se ha celebrado una reunión de Diplomáticos en la Corte :

de la Exposición podrían concurrir a ella todos los países del Centro América que en dicha fecha les hubiese sido imposible la asistencia.

Por último, se nombró una ponencia para estudiar la cesión jurídica de terrenos presidida por el ministro del Trabajo señor Aunós e integrada por un representante del Ministerio de Estado, otro del Ayuntamiento de Sevilla, comisario regio de la Exposición Ibero-Americana Sr. Cruz Conde, marqués de Foronda, ministro del Uruguay señor Fernández y Medina en representación de los países americanos, que edificarán pabellones de carácter permanente, y ministros del Brasil en representación de los que los edificarán con carácter temporal.

En el Ministerio de Estado
Madrid.—El general Primo de Rivera en funciones de ministro de Estado, recibió esta mañana al Embajador de Italia y al Encargado de Negocios de Suecia.

Después despachó el marqués de Estella con los jefes de Sección del Ministerio.

Se ha celebrado la reunión de diplomáticos para acordar el aplazamiento de la Exposición Ibero-Americana

Madrid.—A la una de la tar-

de quedaron reunidos en el ministerio de Estado, el Cuerpo Diplomático Americano, el Embajador de Portugal, los Delegados Regios de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, el ministro del Trabajo y el presidente del Consejo general Primo de Rivera, con el fin de tratar del aplazamiento de la Exposición Ibero-Americana.

Antes de celebrarse la reunión, conferenciaron extensamente el jefe del Gobierno, el ministro del Trabajo, el señor Cruz Conde gobernador de Sevilla y el marqués de Foronda.

En Palacio.—Despacho y audiencia regia

Madrid.—S. M. el Rey despachó esta mañana con el general Primo de Rivera, y los ministros de turno, que eran los de Gobernación y Hacienda.

A continuación recibió el Monarca una amplia audiencia civil, en la que figuraban una comisión de señoras integrantes del Patronato del Colegio Príncipe Asturias para huérfanos de médicos, acompañadas del doctor Cortezo, que le dieron las gracias al Soberano por la cesión de terrenos en la Moncloa, con objeto de construir un edificio.

Semana Ateneista

La Excm. Diputación Provincial, ha concedido un auxilio de mil pesetas para las obras proyectadas de mejoras y ampliación del local que hoy tiene, insistentemente para desarrollar su programa de conferencias, cursos de divulgación, clases, etcétera, etcétera, que en la actualidad, para algunos de estos actos se utilizan locales de la Escuela de Comercio y Academia de Bellas Artes, graciosamente cedidos por los directores de dichos establecimientos docentes.

Efectuadas las obras necesarias, que no tardarán, el Ateneo tendrá un hermoso salón de actos, amplio, donde podrán celebrarse exposiciones, como igualmente otras dependencias, Biblioteca, salón-casino, etcétera, que harán un verdadero centro cultural, capaz de recoger en su seno todos los elementos amantes de las ciencias y de las artes, que hoy se encuentran desparrramados.

Con la visita de ayer domingo a la Casa Correos nueva, terminó el cursillo de Arquitectura que tan acertadamente y con la competencia de maestro, tuvo a su cargo el socio don Pablo Gutiérrez.

Modestamente llamó a las cuatro conferencias de que constó el cursillo, «Lecciones de Arquitectura para Obreros», como si

esto desvirtuara en algo su importancia. Fueron verdaderas conferencias, expuestas con estilo didáctico sencillo y comprensible a todos sus oyentes, y dadas con la habilidad de hacerlas interesantes a los que de esas materias saben mucho, que siempre encontraron cosas nuevas, y a los que siendo profanos mirábase los conceptos fácilmente explicados.

Nuestra más cordial enhorabuena.

El miércoles pasado, la Sección de Ciencias dió la segunda de sus conferencias anunciadas, a cargo del ilustrado catedrático del Instituto y socio, don Enrique Alvarez López, que desarrolló con elocuencia y erudición no vulgares, «Los hechos de la Teoría Mendeliana».

Como introducción ó prólogo, fueron las dos palabras pronunciadas con seguridad y dominio de la Ciencia Biológica, por el también socio y de competencia probada, don Luis Urtebey.

Tanto a uno, como a otro, la numerosa y selecta concurrencia premió con calurosos aplausos.

El próximo miércoles, si no se varía la fecha para evitar la coincidencia con la clase de Inglés, que impide la asistencia de socios a uno u otro acto, se dará la tercera conferencia de la Sección de Ciencias, segunda parte de la anterior, en la que don Enrique Alvarez López disertará sobre las «Hipótesis en la Teoría Mendeliana».

LOS ARTRITICOS

deben conocer los peligros del ácido úrico en la sangre

Pídase al efecto la obra del Dr. Faivre, Catedrático de la Facultad de Medicina de Poitiers: «Por qué la sangre cargada de ácido úrico es un peligro» que se remitirá gratuitamente mediante el envío del cupón siguiente:

D. _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____
agradecerá el envío gratuito de la obra del Dr. Faivre «Por qué el ácido úrico en la sangre es un peligro».
Remitir este vale a la dirección siguiente:
Laboratorios del URODONAL
APARTADO 718
BARCELONA-ESPAÑA
22

Propietarios. - Arquitectos. - Constructores.

Emplead en vuestras edificaciones la pizarra artificial de cemento y amianto comprimido

ROCALLA

(El material para Construcción más práctico y más económico por su ligereza, impermeabilidad, duración y estética)

Tejas acanaladas, lisas y especiales, caballetes, claraboyas, canalones, bajantes, tuberías, bovedillas, depósitos de agua y planchas lisas para zócalos, cielos rasos, rótulos, etc.

NUMEROSAS INSTALACIONES EN ANDALUCÍA

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

Compañía Anónima de Suministros Marítimos e Industriales

Calle San Francisco, 5.—CADIZ

SUCURSAL EN JEREZ DE LA FRONTERA: CARTUJA, NUM. 6

Conservas de Pescados "ALBO" - "CEDEIRA" - "ROMEU"

Más de 200 clases variadas de estas TRES acreditadas marcas encontrará usted a precios sin competencia en

LA INGLESA

CALE TOMÁS ISTURIZ.—TELEFONO, 324

Acétre filtrado, litro	1,70	Atroz superior, kilo	0,60
Azúcar familiar, kilo	1,60	Café Tomefacto, id.	7
Bacalao Inglés o Escocia, id.	2,50	Bacalao Lubina, id.	1,50
Carne de Membrillo, id.	2,20	Vino Moscatel, botella	1,25
Tocino Serrano, id.	3,20	Manteca flandes, kilo	4
Anís Dulce o Seco, litro	3	Vino blanco, botella	0,60
Vino Fino, botella	0,75	— Valdepeñas, id.	0,50
Jabón verde 1.ª, kilo	1	— Coco, laco	0,35
— blanco 1.ª, id.	1,20	Pallitos dientes, caja-wagon	0,45
— Andújar, laco grande	0,55		

Exija nuestra nota general de precios.

Grandes Almacenes de muebles

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios especiales

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MUM. 14

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao el día 23 de Marzo, de Santander el 23, de Gijón el 24 y de Coruña el 25.
Próxima salida el día 14 de Abril.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 11 de Abril para Nueva York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 2 de Abril, de Valencia el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.
Próxima salida el 10 de Mayo.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 9 de Marzo, de Valencia el 10, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el día 6 de Abril.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «...» saldrá de Cádiz el de para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—Y. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por plicas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pes.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.
Salida de Algeciras: Segismundo Moré, a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones
El mejor y más agradable de los ferruginosos.

LICOR LAPRADE

PAPELERIA

- y Útiles de Escritorio -
de M. CERÓN

Columela, 23 y D. de Tetuán, 15

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica
de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFER-
MEDADES DE LOS OJOS :

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ saldrá el 26 de Marzo de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

El vapor

Mariano Cano

Saldrá de Cádiz el 26 de Marzo de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Riyadeo, Avilés, Lurca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

Rius y Taulet

Saldrá de Cádiz el 23 de Marzo de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea

DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera
y San Bernardo. - Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VF

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Est. de la Estación de Cádiz.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos coches que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden el hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

PÍLDORAS
SALUDABLES DE
MUÑOZ
LAXANTES PURGANTES
En todas las farmacias
20/80
DOSIS | CÉNTIMOS
CAJA

CORTÉS

Optico Científico:

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 4.

OPOSICIONES

Presentación de documentos, obtención de los mismos. Instancias. Informes. AGENCIA MARAL. Fernando VII, 17, 2.º, Madrid. Se desean correspondientes.

Bazar “LA CONCEPCION”

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.º, 12 pesetas, y 2.º, 9 pesetas

AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza. Bañeras. Taboas. Vajillas. Lava-
dos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de coque

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

Caras satisfechas

se ven en la mesa, cuando las
sopas se hacen con...

CALDO
MAGGI
EN CUBITOS

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes;
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SE CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Realce Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa
es de superior calidad.

Teléfono 210.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Fermin Núñez Toro

FABRICA DE ARTÍCULOS
DE PIEL

UBRIQUE (CÁDIZ)

Vendedor en la plaza de Cádiz:

DON MANUEL JAEN CANTO

El Noticiero Gaditano

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica,
Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes Pesetas 2,50
Fuera, trimestre. ” 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10

TELEFONO NÚM. 512